

ЮЖНЫЙ КРАЙ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ.

ОБЩЕСТВЕННАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ.

ХАРЬКОВЪ, ЧЕТВЕРГЪ 14 (26) Мая 1881 года.

ГОДЪ I.

Издатель А. А. Йозефовичъ.

Главная контора газеты въ Харьковѣ, по Московскій улицѣ, въ домѣ Императорскаго Университета, № 7, при Публичной Библиотекѣ А. Александра Александровича Йозефовича, принимаетъ подписанію и обѣзпечиваетъ доставку газеты въ будни отъ 9 час. утра до 7 час. вечера, а въ воскресенье и праздники отъ 11 до 4 час. днѣ.

№ 126.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

младшихъ дочерейъ, — мы немедленно назначаемъ егъ дочерейъ, воспитывающейся въ полтавскомъ епархиальномъ училищѣ, 150 р. Переходитъ съ успѣхомъ въ 3-й классъ лубенского духовного училища сына дворянки Самойловичъ, — сеѧться же увеличивается ежегодная земская смета на 120 р. и т. д.

Съ другой стороны, исправляется 100 р. пособия губинской сельской школы — училищный советъ отвѣтствуетъ, что у него „деньги есть“. Завлѣаетъ гласный Петренко о необходимости ассигновать 600 р. на основание въ с. Ивахнинъ двухклассной народной школы въ дополненіи къ суммѣ, называемой изъ этого отъ сельского общества и ожидаемой отъ правительства, — земское собрание рѣшаетъ: „повременить“.

Возьмемъ другую отрасль нашего общественного хозяйства. Содержимъ мы земскихъ сточинъ лопадей, но, исправникъ ѣздила на нихъ не жалеть и предпочитаетъ получать 850 рублей разѣздныхъ. Такимъ образомъ платя, примерно, по 12 к. за версту на тройку лопадей, мы имѣемъ счастіе видѣть г. исправника дѣлающимъ по уѣзду ежегодно болѣе 7,000 верстъ, т. е. безъ отѣхъ проѣзжающимъ по 100 верстъ каждый день въ теченіи 70 сутокъ... За то, если нужно исправить дороги, не принятыхъ на счѣтъ губернскаго земства, то, относя это дѣло къ натуральнымъ повинностямъ податныхъ обывателей, мы требуемъ отъ послѣднихъ 4,839 пѣшихъ рабочихъ въ 797 подводъ (по счету 30 к. поденки рабочей платы и 1 р. за подводу это составитъ почти 2,250 р.), а изъ общественной земской кассы выдѣляемъ 75 р. 9 к. на строительные материалы, въ видѣ привлечения лицъ, не принадлежащихъ сельскимъ сословіямъ къ равнотѣрнѣмъ расходамъ на общесословныя потребности. Такой же системы натуральныхъ повинностей придерживающемся, мы и въ дѣль разыски погѣстокъ отъ судебно-мировыхъ учрежденій. Правда, мы постуляемъ здесь болѣе „благороднѣ“... Ассигновавъ на этотъ предметъ 400 р. въ годъ, мы просто денегъ не плашимъ, состоя такимъ образомъ въ долгу у крестьянскаго сельскаго управления на 1,200 руб., т. е. въ продолженіи трехъ лѣтъ пишемъ въ земскомъ отчетѣ подъ названіемъ статьи: „расходы на бѣзѣ“. Это однако не означаетъ того, что мы всаски избѣгаемъ суда. Судимся мы довольно усердно, для чего и содержимъ 3-хъ мировыхъ судей и 3-хъ судебныхъ приставовъ; и мировой судья постоянно жалуется, что у него не хватаетъ денегъ на канцелярскія привадлежности.

Еще примеръ: г. Коубечъ, мѣстный землемѣръ, арендаторъ чужихъ имѣній, єздный врачъ, содѣржатель негласной кассы ссудъ, пріятный собесѣдникъ и партнѣръ за зелеными столомъ, желаетъ, по обыкновенію, удержать и должностъ земскаго врача. Такую многостороннюю дѣятельность г. Коубечу желаетъ облегчить одинъ изъ гласныхъ и предлагаетъ призвать на земскую службу отѣхъ врача. Но земское собрание большинствомъ 26 голосовъ противъ 1 рѣшаетъ, что предложеніе гласнаго не основательно, такъ какъ не слѣдуетъ лишать себя услугъ лица, состоящаго на государственной службѣ и, слѣдовательно, одобреніемъ правительства.

Какъ видите, мы очень остроумный народъ!

Собакевичъ.

Слобода Новая Водолага, харьков. губ. (корреспонденція „Южного Края“) При проѣздѣ изъ Новой Водолаги черезъ смежную деревню Просое, по большой дорогѣ на Константиноградъ, велесное настроение духа не покидаетъ проѣзжаго. При видѣ, по обѣ стороны широкой дороги, цветущихъ садовъ и очень рѣдко построенныхъ между садами крестьянскихъ избъ (изъ которыхъ довольно красивой сельской архитектурѣ) такъ и кажется, что здесь, кроме привольной жизни, ничего и быть не можетъ. Но, проѣхавши усадьбы три или четыре, чувство проѣзжаго возмущается до глубины души появленiemъ губрами почти изъ каждой хаты, на вѣтрѣ проѣзжимъ, крестьянскихъ дѣтей: мальчиковъ и девоочекъ, босоногихъ, въ лохмотьяхъ до полунаготы (между ними есть и прилично одѣтые), обращающихся къ проѣзжимъ съ взломъ: „дайте, дядо, папы! дайте, дядо, хлѣба!“ Это продолжается чрезъ все Просое на протяженіи трехъ или болѣе верстъ. Не мѣшайтъ бы на это обратить вниманіе, кому слѣдуетъ, и если дѣятельная нужда послѣдней дѣтей просить хлѣбъ, то явиться съ помошью бѣднымъ. Жители д. Просое должны бы менѣе другихъ нуждаться въ чомъ-либо, потому что у нихъ и земли достаточно и больши усадьбы съ садами и старо-замошными лѣсомъ. У бывшихъ же крестьянскихъ земли мало, а о лѣсѣ и говорить нечего, и вѣтъ безобразнъ, подобныхъ прослянскимъ, слѣдовательно тамъ преобладаетъ трудъ, а въ Просоѣ лѣнѣ.

Агентъ Russie сообщаетъ, что министръ внутреннихъ дѣлъ, графъ Игнатьевъ, получилъ поздравительную телеграмму по поводу циркуляра 6-го (18-го) мая, отъ многихъ предводителей дворянства, а также и изъ-заграницы.

Берлинская „National Zeitung“ высказываетъ мнѣніе, что назначение министромъ внутреннихъ дѣлъ генерала Игнатьева воине не слѣдуетъ придавать враждебнаго Европѣ значенія и считать это назначеніе признакомъ сближенія съ панславистами. По свѣдѣнію газеты изъ Петербурга, въ здѣшнихъ кружкахъ считаются даже возможными свиданіе трехъ императоровъ и восстановленіе троицтвенного союза.

Саратовская городская дума, по словамъ мѣстныхъ газетъ, предлагаетъ послать отъ лица городскихъ гласныхъ графу Лорис-Меликову дѣлъ съ выражениемъ чувствъ соболѣнованія по поводу оставленія его сѣастѣствомъ поста министра внутреннихъ дѣлъ и съ предложениемъ ему занять поочтного граждана Саратова.

Намъ пишутъ изъ Полтавы, что съ Омскими воспрессыми въ Полтавѣ началась рядъ театральныхъ представлений небольшой драматическо-оперной труппы русскихъ актеровъ, подъ управлениемъ С. И. Новикова, — что при той типинѣ общественной жизни, какая паритъ въ Полтавѣ, где даже вокзалъ городского сада не взятъ въ аренду, составляетъ немалое событіе. Хотя напа интеллигентная публика и мало посѣщаетъ театръ, за то изъ мѣстного кружка любителей специального искусства въ некоторые признаки участіе въ исполненіи малороссийскихъ пьес Котляревскаго: „Наташка-Полтавка“ и „Москаль-Чаривникъ“, такъ какъ труппа въ общемъ весьма не дура и доставляетъ публикѣ не мало удовольствія.

— **С.-Петербургскія Вѣдомости**

— С.-Петербургскія Вѣдомости

<p

